

# »Gradim osnovno šolo Zvonka Runka



JOŽE KOSIRNIK, VK tesar pri SGP Graditelj, Kamnik: „Planirana gradnja pri osnovni šoli Zvonka Runka se je pričela septembra leta 1975, predvideni zaključek gradnje smo načrtovali za avgust 1977. To pomeni, da bi jo šolarji lahko uporabljali že naslednje šolsko leto. Po odloku naj bi bil pri tej šoli zgrajen prizidek s telovadnico, z glavnim projektom pa je razen velike in male telovadnice predvidena še izgradnja 7 učnih prostorov za izvajanje pouka na predmetni stopnji. Delo gradbenih delavcev je naporno. Človek je včasih po delu tako utrujen, da niti zaspati ne more. A povem vam, ko z neko gradnjo zaključimo, pozabimo na hude ure in ponosni zremo vanjo, zavedajoč se, da smo jo posta-

vili dobesedno z lastnimi rokami. Mi sadove našega dela vidimo. In to nam dviguje delovno moralo in samozavest.

Sprašujete me, če sem za samoprispevek. Seveda sem. In ga tudi že plačujem. Sem namreč iz Kamnika, kjer smo razpisali kar 2-odstotni samoprispevek. Tudi ta vsota se mi ne zdi previsoka, čeprav imam skromne osebne dohodke, a če gre za nekaj tako pomembnega kot so šole in vrtci, pa zdravstveni domovi in domovi za upokojence, potem človeku ni žal dati tistih nekaj tisočakov na mesec. Kamničani, pa tudi ostali prebivalci drugih slovenskih mest z zanimanjem čakamo na izid referendumov v Ljubljani. Sedaj se bo namreč pokazalo, kako solidarna je Ljubljana in ali bo glasovala za svoj hitrejši napredek.

Gradbeni delavci smo prepričani, da bo večina „ZA“, pa ne zato, da bi imeli delo, ampak zato, ker vidimo, kako srečni so tisti šolarji in tisti malčki, ki obiskujejo novo šolo ali vrtec. In prav je, da smo pričeli razvijati naš družbeni standard s samoprispevki, kajti ne sme nam biti vseeno, kako naši otroci rastejo, kako skrbimo za naše zdravje in za jesen življenja naših staršev.“

## 5 let 50 objektov — 10 let 100 objektov



IVAN ŠIRAJ, pomočnik ravnatelja OŠ Valentin Vodnik: „Občina Šiška je v okviru enotnega programa Ljubljane, ki zajema 50 objektov iz sredstev prvega samoprispevka, pridobila 6 VVZ objektov in 7 osnovnošolskih gradenj. S tem pa najbolj pereči problemi našega otroškega varstva in šolstva še niso rešeni! Na območju naše občine smo v vrtcih odklonili kar nekaj čez 1000 otrok, posa-

mezne osnovne šole pa se s težavo otepajo tretje izmene. Zato je v programu drugega samoprispevka spet 7 osnovnošolskih gradenj in 6 vrtcev. Poleg tega pa naj bi naša občina s sredstvi samoprispevka II pridobila še prizidek pri zdravstvenem domu in dom za starejše občane. Občina Šiška bo s prvim samoprispevkom postavila 13 objektov družbenega standarda, z drugim pa 15. V desetih letih torej 28; vseh pet ljubljanskih občin pa 100 objektov družbenega standarda (s prvim in drugim samoprispevkom skupaj) 46 vrtcev, 45 šol, 5 zdravstvenih domov in 4 domove za starejše občane.

Naša šola je s sredstvi prvega samoprispevka dobila telovadnico. To pa našo prostorsko stisko ni ne vem kako omililo. Na šoli imamo 2100 učencev. Od tega je samo 10 prvih, 18 drugih, 9 tretjih razredov in 18 oddelkov podaljšanega bivanja.

876 učencev je stalno v zgradbi, 1300 učencev pri nas kosi, 500 zajtrkuje, v kuhinji pripravijo vsak dan čez 2000 malic itd. Komaj se otepamo tretje izmene. Z gradnjo OŠ v Kosezah — še iz tekočega samoprispevka — bomo upam vsaj delno omilili stisko s prostorom v naši šoli.

Prepričan sem, da bodo starši naših šolarjev, ki jih je več kot 4000, glasovali „ZA“, ker se zavedajo, da bodo s svojim „ZA“ rešili ne samo problem svojega otroka, šolarja, ampak tudi našega okoliša, občine in mesta.“

## Sami dajemo denar — sami sestavljamo program



MARINO BAJIČ, študent višje šole za socialne delavce: „Pred petimi leti smo se občani Ljubljane prvič odločili, da bomo pričeli odpravljati neskladja med osebnim in družbenim standardom. Ob programu prvega samoprispevka smo se zedinili, da bomo na področju ljubljanskih občin za naše otroke ustvarili enake pogoje varstva in osnovnega šolanja. Združili smo svoja in družbena sredstva. Tako nam je uspelo uresničiti eno največjih solidarnostnih akcij, s katero bomo do konca leta zgradili 25 osnovnih

šol in 25 vrtcev. V nas se je utrdila zavest, da živimo v enem mestu, da smo v tem mestu odvisni drug od drugega, in da je zato treba sodelovati pri reševanju skupnih zadev. In konec koncev sami dajemo denar, sami sestavljamo program, sami tudi odločamo...“

Mislim, da bo velika večina Ljubljančanov glasovala „ZA“ drugi samoprispevek. Zakaj? Če imamo denar za male radiosti; za kavico, za cigarete, za šilce močnega, itd. potem nam res ne more biti žal prispevati še 1,5 odstotka od naših čistih osebnih dohodkov, pokojnin in drugih prejemkov za samoprispevek, za hitrejši napredek našega mesta. Tisti, ki imajo visoke dohodke, bodo več prispevali, tisti z najnižjimi osebnimi dohodki pa bodo plačevanja oproščeni. Sem sicer še študent in brez lastnih osebnih dohodkov, a bom glasoval „ZA“. Ko se bom zaposlil čez kakšno leto ali dve, pa bom prav tako prispeval za šole, vrtce, za naše zdravje in za starejše občane, saj skoraj ne dvomim, da bi občani 21. novembra letos glasovali proti sebi!“

## Jaz sem »ZA«! Pa vi?

PETER PAČARIČ, šofer „Usluge“: „Iz programa novega samoprispevka se vidi, da smo na izvedbo drugega samoprispevka bolje pripravljani. Lokacije za nove objekte so dokončne, uporabili pa bomo tudi najuspešnejše tipske projekte. Jaz bom glasoval „ZA“! Imam dva otroke. Obiskujeta OŠ Franca Rozmana, čeprav stanujemo veliko bližje OŠ Valentina Vodnika. A tam baje nimajo prostora niti za enega učenca več. Zato že komaj čakamo, da bo dograjena OŠ v Kosezah, ki jo gradijo iz sredstev prvega samoprispevka.

1,5 odstotka od mesečnih osebnih dohodkov se mi ne zdi prevelika obremenitev. Zdelo pa bi se mi prav, če bi občane časopisi, radio in televizija bolj

pogosto in pred vsem v preprostem jeziku obveščali, kako se troši naš denar. Občani namreč ne bomo dajali svojega denarja za luksuzne in drage zgradbe.

Menim, da bodo v glavnem vsi Ljubljančani glasovali „ZA“, saj se zavedajo, kako pomemben je njihov prispevek za hitrejši napredek naših petih občin. Če pa se pogovarjamo med sabo ali bomo za ali proti imam navado reči: „Jaz sem „za“ Pa vi?“

